河北医科大学党史学习教育

简报

第 7 期

中共河北医科大学委员会

2021年4月21日

近期,我校各基层党组织、各部门、各单位认真贯彻落 实学校党委关于党史学习教育的相关要求,结合本单位党史 学习教育计划,进一步深入开展党史学习教育专题活动,强 化组织领导,精心安排部署,活动形式丰富多样,激励广大 干部师生在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初 心使命。

乡村医师学院开展党史学习教育主题党日活动

近日,乡村医师学院直属党支部全体党员,同来我校参加培训的新疆建设兵团第二师铁门关市基层卫生人员共赴西柏坡,开展"学习党史凝心聚力,牢记使命服务基层"主题党目活动。

支部党员和二师铁门关市人员首先来到西柏坡旧址,参

观老一辈革命者工作生活的地方,寻觅先辈足迹,追溯红色记忆。在中国共产党七届二中全会旧址前,全体党员重温入党誓词。随后,一行人来到西柏坡纪念馆广场,在五大书记塑像前整齐肃立,深切缅怀革命先辈的丰功伟绩。在参观纪念馆过程中,透过一件件珍贵的历史文物、文献和图片资料,跟随着讲解员动情的讲述,党员同志们回顾了"新中国从这里走来"的艰辛而光荣的革命历史,全面了解了党在西柏坡期间的革命实践活动,并通过研读毛泽东同志在党的七届二中全会上的重要讲话,特别是其中关于"两个多必"的重要论述,深刻领会了西柏坡精神的丰富内涵。

通过此次主题党日活动,更深一步了解了我们党的奋斗 历程和伟大成就,更深一步领悟了我们党的光荣传统和优良 作风,鼓舞了斗志、明确了方向、坚定了信念、凝聚了力量。 党员同志们纷纷表示要发扬革命精神,传承红色基因,不忘 初心,牢记使命,为基层卫生事业发展贡献力量。

为落实省委、省政府援疆工作部署,我校与新疆生产建设兵团第二师铁门关市于3月10日签署《关于提升第二师铁门关市基层团场卫生人员服务能力合作协议》,这是践行我校"服务基层医疗卫生"办学传统的重要举措,也是传承和弘扬"擎灯"精神的具体实践。此次党史学习教育活动,加深了彼此了解,增进了友谊互信,为双方今后加强交流合作,推进援疆基层卫生人员培训工作打下良好基础。

处级干部集中学习研讨第五学习组举行专题研讨会

4月6日下午,我校党史学习教育处级干部集中学习研讨第五组举行专题研讨会,邀请我校社科部主任刘云章教授进行专题理论学习辅导。

学校党委发出《关于举办党史学习教育专题学习的通知》 后,第五组成员积极响应,认真开展自学,研读必读书目。 本组召集人郭建国、马俊政认真谋划学习方案,对落实四个 专题学习研讨要求,提出了具体举措。

会上,刘云章根据学习习近平《论中国共产党历史》心得体会,以《中国共产党百年奋斗征程中的伟大"精神图谱"》为主题,作了辅导报告。他从"中国共产党的精神领域是如何传承发展的"开题,介绍了红船精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、抗疫精神……等精神,并带领大家回顾了党的十八大以来党内重视学习教育系列活动。随后,他从中国共产党的百年精神展示、精神溯源、精神主体、精神谱系、精神传承五个方面进行讲解,提出了"精神"的多维之"思"。进一步激励与会人员感悟初心使命,汲取精神力量。

大家在讨论中表示,通过本次学习深刻领悟中国共产党 为什么"能",马克思主义为什么"行",中国特色社会主 义为什么"好"等道理,对理论学习的重要性有了更深的认 识,更加坚定了深入开展党史学习教育,明确努力方向与目标,不断提高工作水平的决心。

图书馆直属党支部开展党史学习教育专题交流会

4月7日,图书馆直属党支部组织全体党员围绕"学史明理""学史增信"专题,进行党史学习教育专题成果交流会。党员同志以朗诵诗歌、讲述历史故事、品读家书、演讲等形式抒发了对党史学习的感悟,表达学习所获、所思。

本次学习交流活动,是党支部落实学校党委关于党史学习教育要求的实际步骤。在开展专题党史学习教育活动中,各党小组充分研究历史资料,结合图书馆丰富的馆藏资源,充分将本职工作与学习党史有机结合,发掘工作中的先进事迹,丰富党史学习资料和形式。

三名党员朗诵《红船》,让大家对"红船精神"中坚定理想、百折不挠的奋斗精神有了更深的理解;党员任婕诵读的《传承红色基因,品读红色家书》讲述了革命英雄赵一嫚给儿子的家书,让大家加深了对先辈们"甘将热血沃中华"坚定的信仰、民族气节和铮铮铁骨的理解;支部书记马俊政原创诗歌《颂歌献给党》,激发了广大职工走好新长征路、续写新辉煌的磅礴力量。

通过学习交流,大家一致表示,要深入开展党史学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党

史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩迎接建党一百周年。

社科部举办党史学习教育专题讲座

4月7日,社科部举办党史学习教育专题讲座。崔章国教授作《中国共产党的自我革命--重温毛泽东著作有关篇章》主题报告,讲座由社科部直属党支部书记主持,社科部教师参加讲座并进行学习交流。

崔章国教授结合中国共产党百年历史,通过重温毛泽东著作有关篇章阐明了中国共产党何以最终千锤百炼成百年大党的奥秘--勇于和善于自我革命。他从"在复杂斗争环境中艰难成长的幼年共产党"、"探索自我革命、提出自我建设的系列思想见解的党"和"领导全国政权的党"这三个时期,深入浅出地对毛泽东经典著作中党的建设的方面进行梳理和解读。

会议强调,静下心读原著、学原文、悟原理,在学思用 贯通、知信行统一上下功夫,努力做到学懂、弄通、做实。 原著原文就是根和源,只有读原著、学原文,原原本本学习 理解,原汁原味研读领会,才能更加准确地理解把握理论经 典的历史逻辑、形成脉络与核心要义。要充分认识和发挥社 科部思政课教师在党史学习教育中的重要作用,做好校内党 史学习教育宣讲工作。 讲座结束后,马克思主义基本原理教研室王晨雁、自然 辩证法教研室李书领、中国近现代史纲要教研室张玉梅、医 学伦理学教研室赵金萍、大学生心理健康教育教研室杨晓星 等老师分别谈了自己的学习体会,并结合各门课程教学特点, 对下一步如何将党史教育与课程教学有机融合进行了交流。